

Уважаемые авторы!

В соответствии с требованиями *Springer Nature* необходимо изменение формата отображения справочной информации в статьях англоязычных журналов. Обязательные разделы и декларации размещаются во всех статьях (поступивших на русском языке для перевода на английский язык и поступивших на английском языке) последовательно в конце текста статьи. Статьи, в оригиналы которых не будут вставлены обязательные разделы с перечислением требуемых данных, будут возвращены на доработку.

Просим в текущих передаваемых работах оформлять описанную ниже информацию в виде отдельных разделов в установленной последовательности:

1. ФИНАНСИРОВАНИЕ РАБОТЫ

Необходимо чтобы в разделе авторы разместили информацию о грантах и любой другой финансовой поддержке исследований.

Если финансовая поддержка **отсутствовала** следует оформить раздел со следующей формулировкой:

Данная работа финансировалась за счет средств бюджета института (учреждения, организации). Никаких дополнительных грантов на проведение или руководство данным конкретным исследованием получено не было.

В разделе не допускается использование сокращенных названий институтов и спонсирующих организаций.

2. СОБЛЮДЕНИЕ ЭТИЧЕСКИХ СТАНДАРТОВ.

Раздел должен присутствовать во **ВСЕХ** статьях журналов биологического профиля (независимо от того, были ли вовлечены животные и люди в эксперименты). В случае отсутствия раздела или неполной информации работа со статьей прекращается и возвращается на доработку.

Если исследования человека или животных не проводились, раздел должен быть оформлен так:

В данной работе отсутствуют исследования человека и животных.

Если исследования человека или животных проводились, должна быть конкретная формулировка с номером и датой разрешения, а также с названием комитета по биоэтике, который выдал разрешение.

Необходимо также утверждение о получении письменного информированного согласия от каждого испытуемого, если проводилась работа со взрослыми людьми, или от каждого родителя испытуемого, если исследуемые были несовершеннолетними.

Если проводились исследования с людьми:

Все исследования проводились в соответствии с принципами биомедицинской этики, изложенными в декларации (номер, дата).

Каждый участник исследования дал добровольное письменное информированное согласие после получения разъяснений о потенциальных рисках и преимуществах, а также о характере предстоящего исследования.

Если проводились исследования с животными:

Эксперименты с животными проводились в соответствии с Руководством....

3. КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ

Примеры заявлений, которые следует использовать, когда автору нечего декларировать:

Если один автор, мужчина:

Автор данной работы заявляет, что у него нет конфликта интересов.

Если автор один, женщина:

Автор данной работы заявляет, что у нее нет конфликта интересов.

Если авторов двое или больше:

Авторы данной работы заявляют, что у них нет конфликта интересов

Если автор один, пол неочевиден:

Как автор данной работы, я заявляю, что у меня нет конфликта интересов.